




ผลการประเมินความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ ความผูกพัน และความเชื่อม่ัน ของผู้รับบริการและ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ส าหรับกระบวนงานการให้บริการ ประจ าปี 2566 (รอบ 6 เดือน) 

 โดยมีกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด จ านวน 3,317 คน  
1) ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 

ประเด็น ผลการประเมิน 
1. เพศ 
พบว่า เพศหญิง มีจ านวน 1,887 
ค น  คิ ด เ ป็ น ร้ อ ย ล ะ  56. 89  
เ พ ศ ช า ย มี จ านวน  1,411 คน  
คิดเป็นร้อยละ 42.54 และอ่ืน ๆ มี
จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.57 
 

 
 
 
 

2. อายุ 
พบว่า มีอายุโดยเฉลี่ย 45.44 ปี 
โดยมีอายุระหว่าง 40 - 49 ปี 
ม า ก ที่ สุ ด  จ า น ว น  9 3 2  ค น  
คิดเป็นร้อยละ 28.10 รองลงมา
อายุ 30 - 39 ปี จ านวน 818 คน 
คิดเป็น ร้อยละ 24.66 และอายุ
ระหว่าง 50 - 59 ปี จ านวน 703 
ค น  คิ ด เ ป็ น ร้ อ ย ล ะ  2 1 . 1 9 
ตามล าดับ 

 

3. ระดับการศึกษา 
พบว่ า  ระดับปริญญาตรี หรื อ
เทียบเท่า มากที่สุด จ านวน 1,050 
คน คิดเป็นร้อยละ 31.7 รองลงมา
คือต่ ากว่ามัธยมต้น จ านวน 746 
คน คิดเป็นร้อยละ 22.5 และ
มัธยมศึกษาตอนปลาย จ านวน 
386 คน คิดเป็นร้อยละ 11.6 
ตามล าดับ 

 

4. ด้านอาชีพ 
พบว่า อาชีพข้าราชการ/พนักงาน
ของรัฐ มากที่สุด จ านวน 1,294 
ค น  คิ ด เ ป็ น ร้ อ ย ล ะ  3 9 . 0 0 
รองลงมาคือไม่ประกอบอาชีพ/
ว่างงาน จ านวน 671 คน คิดเป็น
ร้อยละ 20.2 และรับจ้าง จ านวน 
502 คน คิดเป็นร้อยละ 15.1 
ตามล าดับ 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
5. ประเภทกลุ่มเป้าหมาย 
 

จ าแนกข้อมูลได้ดังนี้ 
1) กลุ่มผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จ านวน 1,326 คน พบว่า 
คนไร้ที่พ่ึง ได้แก่ (บุคคลที่ประสบความเดือดร้อน คนเร่ร่อน บุคคลซึ่ง
อาศัยที่สาธารณะเป็นที่พักนอนชั่วคราว บุคคลที่มีสถานะทางทะเบียน
ราษฎรแต่ยังไร้สัญชาติ และบุคคลไม่มีสถานะทางทะเบียนราษฎร)  
มากที่สุด จ านวน 532 คน คิดเป็นร้อยละ 40.12 รองลงมา คือ ผู้มีรายได้
น้อย จ านวน 373 คน คิดเป็นร้อยละ 28.13 และสมาชิกนิคมสร้าง
ตนเอง จ านวน 241 คน คิดเป็นร้อยละ 18.17 ตามล าดับ 
2) กลไกและเครือข่าย จ านวน 541 คน พบว่า ประชาชนทั่วไป 
มากที่สุด จ านวน 214 คน คิดเป็นร้อยละ 39.56 และรองลงมา คือ
เจ้าหน้าที่จากหน่วยงานภาครัฐ จ านวน 110 คน คิดเป็นร้อยละ 20.33 
และอาสาสมัครพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ จ านวน 106 
คน คิดเป็นร้อยละ 19.59 ตามล าดับ 
 
 
 
 
 
 
 

2) ส่วนที่ 2 แบบส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็นความพึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการ
ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.30 คิดเป็นร้อยละ 86.00 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ ของกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบ
ส ารวจ ทั้ง 4 ด้าน สรุปผลการประเมินระดับความพึงพอใจในภาพรวม 
มีค่าเฉลี่ย 4.29 คิดเป็นร้อยละ 85.70 ซึ่งพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจมีความ 
พึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมากที่สุด (มีค่าเฉลี่ย 4.37) เช่น ปฏิบัติ
หน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต พูดจาด้วยถ้อยค าและน้ าเสียงที่สุภาพ 
ตอบข้อซักถามและให้ค าแนะน าได้อย่างชัดเจน เอาใจใส่และเต็มใจในการ
ให้บริการ และรองลงมาคือด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
(มีค่าเฉลี่ย 4.30) เช่น เข้าถึงบริการได้ง่าย เป็นไปตามขั้นตอนตามระยะเวลา 
ที่เหมาะสม ได้รับบริการอย่างเสมอภาคไม่เลือกปฏิบัติ เป็นต้น 

 

 

 

 

 

 

ด้านเจ้าหนา้ทีผู่้ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.37 คิดเป็นร้อยละ 87.40 
ด้านสิง่อ านวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 4.21 คิดเป็นร้อยละ 84.20 
ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.26 คิดเป็นร้อยละ 85.20 
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3) ส่วนที่ 3 แบบส ารวจความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
ประเด็นความไม่พึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 0.02 คิดเป็นร้อยละ 0.49 

จากผลการส ารวจความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ ของกลุ่มตัวอย่าง
ผู้ตอบแบบส ารวจ ทั้ง 4 ด้าน สรุปผลการประเมินระดับความไม่พึงพอใจ
ในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 0.02 คิดเป็นร้อยละ 0.45 ซึ่งพบว่าผู้ตอบ 
แบบส ารวจมีความไม่พึงพอใจด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
มากที่สุด (มีค่าเฉลี่ย 0.02)  เช่น ควรมีการอบรมแม่บ้านเรื่องท าความ
สะอาด ที่จอดรถไม่เพียงพอ ส าหรับบุคลากร การช่วยเหลือเปลี่ยนไป
ตามนโยบายบ่อยครั้งเกินไป เป็นต้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 0.02 คิดเป็นร้อยละ 0.43 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 0.02 คิดเป็นร้อยละ 0.45 
ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 0.01 คิดเป็นร้อยละ 0.43 

4) ส่วนที่ 4 แบบส ารวจความผูกพัน จากผลการส ารวจข้อมูลความผูกพัน 
จ าแนกข้อมูลประเด็นความผูกพัน ดังนี้ 

ประเด็น ผลการประเมิน 
การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจไม่เคยมารับบริการมากที่สุด 

จ านวน 1,687 คน คิดเป็นร้อยละ 50.9 รองลงมาคือเคยเข้ารับบริการ 
จ านวน 1,630 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 โดยเคยเข้ารับบริการ 1 – 5 ครั้ง 
มากที่สุด จ านวน 1,140 คน คิดเป็นร้อยละ 69.94 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ พบว่า หากกรมมีการจัดบริการครั้งต่อไป กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบ

ส ารวจมีความยินดีเข้าร่วมมากที่สุด จ านวน 2,989 คน คิดเป็นร้อยละ 
90.1 และให้ความเห็นว่าการเข้ารับบริการมีประโยชน์ต่อผู้ตอบแบบ
ส ารวจ/ครอบครัว/ชุมชน ในระดับมาก จ านวน 1,988 คน คิดเป็นร้อยละ 
66.51 ทั้งนี้ ไม่ยินดีเข้าร่วม จ านวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

การกล่าวขวัญถึงในทางที่ด ี พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจให้ความเห็นว่าบริการของกรม 
เป็นบริการที่ดีมาก จ านวน 1,890 คน คิดเป็นร้อยละ 57 และส่วนมาก
ใช้ช่องทางเพ่ือบอกต่อการบริการผ่านการพูดคุยโดยตรง จ านวน 2,193 
คน คิดเป็นร้อยละ 66.11 และรองลงมาคือบอกต่อผ่านสื่อออนไลน์ 
จ านวน 690 คน คิดเป็น 20.80 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) ส่วนที่  5 แบบส ารวจความเชื่อมั่น เกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 
ของกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจ พบว่า มีความเชื่อมั่นว่าการได้รับบริการในครั้งนี้ตอบสนองต่อ 
ความต้องการ ขั้นตอนการให้บริการมีความชัดเจน ด าเนินการตามขั้นตอนที่ก าหนด มีการเผยแพร่ข้อมูล 
การให้บริการต่อสาธารณะ การบริการที่จัดขึ้นเจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างเท่าเทียมไม่เลือกปฏิบัติ ผู้ที่เข้าร่วม 
มีส่วนร่วมในการให้ความเห็น มีส่วนร่วมในการตัดสินใจเอง เปิดโอกาสให้ภาคส่วนเข้ามามีส่วนร่วมในการ
ให้บริการ และเชื่อมั่นว่าหากเกิดปัญหาในระหว่างการได้รับบริการในครั้งนี้ เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหา
เฉพาะหน้าได้ ซึ่งมีระดับความเชื่อมั่นในภาพรวม เฉลี่ย 8.79 (จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 
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6) ส่วนที่ 6 แบบส ารวจความพึงพอใจเปรียบเทียบกับหน่วยงานอ่ืน พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจไม่ เคยได้รับบริการในลักษณะนี้จากหน่วยงาน อ่ืนมาก ที่สุด จ านวน 2,898 คน 
คิดเป็นร้อยละ 87.4 และเคยได้รับบริการในลักษณะนี้จากหน่วยงานอ่ืน จ านวน 419 คน คิดเป็นร้อยละ 12.6 
เช่น จากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กรมบัญชีกลาง กระทรวงการต่างประเทศ ส านักงานที่ดินจังหวัด 
กรมการจัดหางาน และส านักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จั งหวัด  เป็นต้น ทั้ งนี้   
เมื่อเปรียบเทียบกับหน่วยงานอ่ืนที่เคยเข้าร่วม ผู้ตอบแบบส ารวจมีความพึงพอใจงานบริการของกรมพัฒนาสังคม
และสวัสดิการ มากกว่าหน่วยงานอื่น จ านวน 334 คน คิดเป็นร้อยละ 79.71 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

********************************* 



ผลการประเมินความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ ความผูกพันและความเชื่อม่ัน  
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ส าหรับกลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 

 โดยมีกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด จ านวน 5,246 คน 
1) ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 

ประเด็น ผลการประเมิน 
1. เพศ 
พบว่า เพศหญิง มีจ านวน 3,413 คน 
คิดเป็นร้อยละ 65.06 เพศชาย 
มีจ านวน 1,822 คน คิดเป็นร้อยละ 
34.73 และอ่ืน ๆ 11 คน คิดเป็น
ร้อยละ 0.21 
 
 

 

2. อายุ 
พบว่า มีอายุโดยเฉลี่ย 45.80 ปี 
โดยมีอายุระหว่าง 40 - 49 ปี  
มากที่ สุ ด  จ านวน  1 ,392 คน  
คิดเป็นร้อยละ 26.53 รองลงมา
คืออายุ 50 - 59 ปี จ านวน 1,367 
คน คิดเป็นร้อยละ 26.06 และ
อายุ 30 - 39 ปี จ านวน 1,021 คน 
คิดเป็นร้อยละ 19.46 ตามล าดับ 

 

3. ระดับการศึกษา 
พบว่า การศึกษาต่ ากว่ าระดับ
มัธยมศึกษาตอนต้น มากที่สุด 
จ านวน 1,535 คน คิดเป็นร้อยละ 
29.3 รองลงมาคือปริญญาตรีหรือ
เทียบเท่ า  จ านวน 1 ,005 คน  
คิดเป็นร้อยละ 19.2 และระดับ
มัธยมศึกษาตอนต้น จ านวน 973 คน 
คิดเป็นร้อยละ 18.5 ตามล าดับ 

 

4. ด้านอาชีพ 
พบว่า อาชีพเกษตรกร มากที่สุด 
จ านวน 2,504 คน คิดเป็นร้อยละ 
47.7 และรองลงมาคือข้าราชการ/
พนักงานของรัฐ จ านวน 1,114 คน 
คิดเป็นร้อยละ 21.2 และรับจ้าง 
จ านวน 652 คน คิดเป็นร้อยละ 
12.4 ตามล าดับ 
 
 
 
 
 

 



 

- 2 - 

ประเด็น ผลการประเมิน 
5. ประเภทบุคลากรที่เข้าร่วม
การฝึกอบรมโครงการ/กิจกรรม 
พบว่า บุคลากรประเภทอ่ืน ๆ 
มากที่สุด เช่น กลุ่มประชาชน
ทั่วไป มูลนิธิ พัฒนาที่อยู่อาศัย 
อาสาสมัครพัฒนาสังคมและความ
มั่นคงของมนุษย์  อาสาสมัคร
ส า ธ า ร ณ สุ ข ป ร ะ จ า ห มู่ บ้ า น 
สมาชิกนิคมสร้างตนเอง ราษฎร
บนพ้ืนที่สูง นักเรียน ผู้น าชุมชน 
นักเรียน เยาวชน ฯลฯ จ านวน 
3,519 คน คิดเป็นร้อยละ 67.1 
และรองลงมาคือบุคลากรจาก
หน่วยงานในสังกัดกรมพัฒนา
สั งคมและสวัสดิการ  จ านวน 
1,080 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 

 

2) ส่วนที่ 2 แบบส ารวจความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมการฝึกอบรมโครงการ/กิจกรรม 
ประเด็นความพึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านวิทยากร 
ค่าเฉลี่ย 4.38 คิดเป็นร้อยละ 87.60 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 
ของกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจ ทั้ง 4 ด้าน สรุปผลการประเมิน
ระดับความพึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.34 คิดเป็นร้อยละ 
86. 70 ซึ่ ง พบว่ า ผู้ ต อบแบบส า ร วจมี ค ว าม พึ งพอ ใ จ ด้ า น 
การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัดโครงการ/กิจกรรม มากที่สุด 
(มีค่าเฉลี่ย 4.46) เช่น ให้บริการด้วยความกระตือรือร้นและ 
ยิ้มแย้มแจ่มใส สามารถตอบ ข้อซักถามและรายละเอียดการอบรมได้ 
ให้บริการด้วยกิริยาและค าพูดที่สุภาพเรียบร้อย และการอ านวย
ความสะดวกระหว่างการอบรม รองลงมาคือด้านวิทยากร 
(มีค่าเฉลี่ย 4.38) เช่น การถ่ายทอดความรู้ของวิทยากร มีความชัดเจน 
เข้าใจง่าย ความครบถ้วน ความเชื่อมโยงของเนื้อหาในการ 
จัดโครงการ/กิจกรรม ใช้สื่อประกอบการน าเสนอมีความเหมาะสม/
น่าสนใจ และวิทยากรเปิดโอกาสในการตอบข้อซักถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัด
โครงการ/กิจกรรม 
ค่าเฉลี่ย 4.46 คิดเป็นร้อยละ 89.20 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 4.09 คิดเป็นร้อยละ 81.80 
ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ย 4.41 คิดเป็นร้อยละ 88.20 
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3) ส่วนท่ี 3 แบบส ารวจความไม่พึงพอใจต่อการเข้าร่วมการฝึกอบรมโครงการ/กิจกรรม 
ประเด็นความพึงพอใจ ผลการประเมิน 

ด้านวิทยากร 
ค่าเฉลี่ย 0.05 คิดเป็นร้อยละ 0.91 

จากผลการส ารวจความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ ของกลุ่มตัวอย่าง
ผู้ตอบแบบส ารวจ ทั้ง 4 ด้าน สรุปผลการประเมินระดับความไม่พึงพอใจ
ในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 0.88 ซึ่งพบว่าผู้ตอบ 
แบบส ารวจมีความไม่พึงพอใจด้านวิทยากร มากที่สุด (มีค่าเฉลี่ย 0.05) 
เช่น การน าเสนอของวิทยากรมีประเด็นไม่ตรงกับด้านการท างาน 
ขาดเอกสารประกอบการบรรยาย ควรมีขั้นตอนการท าวิจัยที่ชัดเจน 
มากขึ้น ควรมีการฝึกการใช้ อุปกรณ์ดับเพลิงให้มากขึ้น ความรู้
ความสามารถไม่น่าเชื่อถือ เป็นต้น รองลงมา คือ ด้านสิ่งอ านวย 
ความสะดวก เช่น ระบบการปฏิบัติงานมีความซ้ าซ้อน ระยะเวลาการ
อบรมน้อยไป ความคุ้มค่ากับเวลา/การเดินทาง การน าความรู้ไป
ประยุกต์ใช้ เป็นต้น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่
ผู้จัดโครงการ/กิจกรรม 
ค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 0.86 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ค่าเฉลี่ย 0.05 คิดเป็นร้อยละ 0.91 
ด้านคุณภาพของการเข้าร่วม
โครงการ/กิจกรรม 
ค่าเฉลี่ย 0.04 คิดเป็นร้อยละ 0.85 

4) ส่วนที่ 4 แบบส ารวจความผูกพัน จากผลการส ารวจข้อมูลความผูกพัน 
จ าแนกข้อมูลประเด็นความผูกพัน ดังนี้ 

ประเด็น ผลการประเมิน 
การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจเคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 

มากที่สุด จ านวน 2,625 คน คิดเป็นร้อยละ 50.03 รองลงมาคือ 
ไม่เคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม จ านวน 2,621 คน คิดเป็นร้อยละ 
49.96 โดยเคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม จ านวน 1 - 5 ครั้ง มากที่สุด 
จ านวน 2,119 คน คิดเป็นร้อยละ 80.72 
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ประเด็น ผลการประเมิน 
ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ พบว่า หากกรมมีการจัดโครงการ/กิจกรรมในครั้งต่อไป กลุ่มตัวอย่าง 

ผู้ตอบแบบส ารวจมีความยินดี เข้าร่วมมากที่สุด จ านวน 5,065 คน 
คิดเป็นร้อยละ 96.5 และให้ความเห็นว่าการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมมี
ประโยชน์ต่อผู้ตอบแบบส ารวจ/ ครอบครัว/ ชุมชน มากที่สุด จ านวน 
3,717 คิดเป็นร้อยละ 70.85 ทั้งนี้  ไม่ยินดีเข้าร่วม 14 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 0.3 
 
 
 
 
 
 
 
 

กล่าวขวัญถึงในทางท่ีดี พบว่า กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบส ารวจให้ความเห็นว่าโครงการ/ กิจกรรม 
ของกรมให้ความส าคัญกับกลุ่มเป้าหมายดีมาก จ านวน 3,396 คน 
คิดเป็นร้อยละ 64.7 และส่วนมากใช้ช่องทางเพ่ือบอกต่อโครงการ/
กิจกรรม ผ่านการพูดคุยโดยตรง จ านวน 3,650 คน คิดเป็นร้อยละ 69.57 
และรองลงมาคือบอกต่อผ่านสื่อออนไลน์ จ านวน 949 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.08 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) ส่วนที่ 5 แบบส ารวจความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการเข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม พบว่า  มีความเชื่อมั่นว่าโครงการ/กิจกรรมที่จัดขึ้น สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ ถ่ายทอดความรู้ที่
ทันสมัย ทันต่อสถานการณ์ในปัจจุบัน มีขั้นตอนการด าเนินโครงการ/กิจกรรมที่ชัดเจน หากมีข้อสงสัย 
เจ้าหน้าที่สามารถชี้แจงและให้ข้อมูลได้ หากเกิดปัญหาในระหว่างการจัดเจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหาเฉพาะ
หน้าได้ เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ เปิดโอกาสให้มีส่วนร่วมในการรับรู้และเรียนรู้ 
และผู้ที่เข้าร่วมมีส่วนร่วมในการให้ความเห็น และหากเกิดปัญหาในระหว่างการได้รับบริการในครั้งนี้ เจ้าหน้าที่
สามารถแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าได้ ซึ่งมรีะดับความเชื่อมั่นในภาพรวม เฉลี่ย 8.95 (จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน)  
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6) ส่วนที่ 6 แบบส ารวจความพึงพอใจเปรียบเทียบกับหน่วยงาน พบว่าผู้ตอบ
แบบส ารวจไม่เคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมลักษณะนี้จากหน่วยงานอ่ืนมากสุด จ านวน 4,273 คน 
คิดเป็นร้อยละ 81.5 และเคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมในลักษณะนี้จากหน่วยงานอ่ืน จ านวน 973 คน 
คิดเป็นร้อยละ 18.5 เช่น สถาบันพระประชาบดี ส านักงานส่งเสริมและสนับสนุนวิชาการ กรมกิจการสตรีและ
สถาบันครอบครัว กรมการพัฒนาชุมชน กรมการปกครอง เกษตรอ าเภอ มูลนิธิรักษ์ไทย องค์การบริหารส่วน
ต าบล กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เป็นต้น ทั้งนี้ เมื่อเปรียบเทียบกับหน่วยงานอ่ืนที่เคยเข้าร่วม ผู้ตอบ
แบบส ารวจมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการมากกว่าหน่วยงานอ่ืน 
จ านวน 840 คน คิดเป็นร้อยละ 86.33 
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